

格鲁吉亚内务部长8月7日说,两架俄罗斯战斗机6日侵犯了格鲁吉亚领空,并向格鲁吉亚领土发射了一枚空对地导弹。格方称俄方的举动为“侵略行为”,但俄方面则否认战机进入过格鲁吉亚领空。



俄军苏-24 战机

# 俄战机跑到格鲁吉亚投弹?

## 格内务部长说他亲眼见到导弹残骸 俄空军称他们的飞机这两天没往那儿去

### 格方称领空遭侵犯

格鲁吉亚内务部负责公共关系的官员索塔·乌季阿什维利7日早些时候对路透社说,两架俄罗斯战斗机侵犯了格鲁吉亚领空并投下了一枚“重达700公斤的炸弹”。

乌季阿什维利称这枚炸弹没有爆炸,落在了离首都第比利斯西北约65公里的一个小村,没有造成人员伤亡。

“两架俄罗斯战斗机昨天傍晚从俄罗斯飞入格鲁吉亚领土,并在切德鲁巴尼村投下了一枚700公斤的炸弹。”他说,“幸运的是,炸弹没有爆炸,如果爆炸那会是一场大灾难。”

乌季阿什维利后来对美联社说,俄罗斯战机发射的是导弹,这点已经过他亲自验证。导弹落在一个村边上,离一所房子只有约25米远,专家正在考虑怎么处理这枚导弹。

路透社发自切德鲁巴尼村的报道说,现场能看到一枚未爆导弹在一个深约5米的弹坑中,周围是菜地。

### 俄罗斯方面否认

曾亲自前往导弹坠落现场视察的格鲁吉亚内务部长瓦诺·梅拉比什维利7日晚些时候对路透社说,俄罗斯战斗机侵犯了格领空,发射了一枚“空对地导弹”。

“这发生在当地时间昨天晚上19时30分,两架苏-24型飞机飞了过来。我们的雷达显示,这些飞机来自俄罗斯,然后又从它们飞来的方向飞了回去。”梅拉比什维利说,“我评价这种行为为另一个国家飞机实施的侵略行为。”

切德鲁巴尼村离格鲁吉亚闹独立的南奥塞梯地区不远。“俄罗斯空军6日或7日都没有飞机飞过格鲁吉亚上空,俄罗斯没有侵犯主权国家格鲁吉亚的领空。”俄罗斯空军司令的助手亚历山大·德罗贝舍夫斯基上校说。



格鲁吉亚军人察看弹坑



导弹残骸

### 延伸阅读

## 昔日兄弟仇怨多

格鲁吉亚同俄罗斯近年来摩擦不断,格鲁吉亚先前也曾多次指责俄罗斯侵犯其领空,而俄罗斯方面每次都是予以否认,双方的争议往往是不了了之。自去年格鲁吉亚以“从事间谍活动”为由扣押了4名俄

罗斯军人后,两国关系严重恶化。作为对军人遭扣押的回应,俄罗斯召回了驻格大使,并中止了与格鲁吉亚的陆海空交通运输及邮政联系。虽然格鲁吉亚方面后来释放了4名俄罗斯军人,俄罗斯大使也重新返回了格鲁吉

亚,但两国关系依旧紧张。两国间近年来曾因俄罗斯出口到格鲁吉亚的天然气价格问题发生过争执,俄罗斯还对格鲁吉亚出口到俄罗斯的矿泉水和红酒等颁布了禁令。格鲁吉亚方面指责俄

罗斯暗中支持格国内的分裂主义势力,但遭到俄罗斯方面否认。分析人士认为,本次“侵犯领空”事件会给格俄两国关系发展再添障碍,两国间的一番争执在所难免。新华社本报特稿

# 塔利班想拿 18 名韩国女人质交换女囚犯 美阿总统密谈两天 还是拒绝走马换将 焦急等待峰会结果的韩国人质家属非常失望

据新华社电 阿富汗塔利班武装组织发言人优素福·艾哈迈迪8月7日表示,塔利班愿意用被扣押的18名韩国女人质来交换所有被阿政府和驻阿外国军队关押的塔利班服务的女囚犯。这是此次韩国人质事件以来,塔利班方面首次提出用女人质交换女囚犯的要求。艾哈迈迪表示,他们并不清楚在阿政府和驻阿外国军队的监狱中究竟关押着多少为塔利班服务的女囚犯。他

说,塔利班没有女性指挥官或战斗人员,这些女囚犯只是因为向塔利班武装人员提供食物或隐蔽场所而被捕的,因此应该全部获释。由于遭塔利班绑架多日,被绑后又多次转移,21名韩国人质的健康状况不佳。此前有媒体援引知情人士的话说,已经有两名人质“病得很重”。艾哈迈迪证实了这一报道。目前尚不清楚这一新条件是否会被阿富汗政府接

受。美国国家安全委员会发言人约翰德罗6日说,美国总统布什和阿富汗总统卡尔扎伊经过两天的会谈后一致认为,在解救被绑架的韩国人质问题上,不能向阿富汗塔利班绑架者做出让步。约翰德罗说,布什和卡尔扎伊一致认为,阿富汗塔利班是一股残忍势力。在解救被绑架的韩国人质问题上,不应该以释放塔利班囚犯来换取被绑架人质的获释,以免纵容其绑架行为。对此,焦急等待中的韩

国人质家属表示非常失望。美联社援引人质家属代表车诚敏(音)的话说,他们为等待峰会结果,几乎彻夜未眠,然而这一决定却“难以拯救他们(人质)的宝贵生命”。韩国总统卢武铉7日在首尔呼吁国际社会对解决韩国人质问题提供帮助。塔利班武装人员7月19日在阿富汗加兹尼省一条公路上绑架了23名韩国人质。塔利班方面在其要求遭到拒绝后已经先后杀害了两名男性韩国人质。

### 千里传音

## 墨西哥籍世界首富热心慈善事业

“这对我毫无意义。我不知道自己是第一,还是第二十,还是第2000名,这些都无所谓。”

——墨西哥电信巨头卡洛斯·斯利姆

引语背景:美国《财富》杂志6日报道,墨西哥电信巨头卡洛斯·斯利姆的个人财富已达到590亿美元,力压微软公司创始人比尔·盖茨(580亿美元),成为世界首富。和盖茨以及在《财富》榜上排名第三的沃伦·巴菲特一样,斯利姆也热心慈善事业。他上周宣布出资3亿美元,在墨西哥修建100所学校。

## 纽约市长“参选”陪审员

“政府官员也应该像其他人一样履行公民义务。我在上七年级的时候就懂得这个道理。既然医生、建筑师、护士、护工都可以参加陪审团,市长又有何分别?”

——美国纽约市长迈克尔·布隆伯格

引语背景:美国法庭的陪审团成员是在智力健全的满18岁公民中随机选择产生的,布隆伯格6日再次作为候选者参加一起民事案件的陪审团成员筛选工作,这是他自1981年以来第五次履行此项公民义务。

## 美国一空姐被控醉酒威胁机长

“你死定了。”

——美国空姐萨拉·米尔斯

引语背景:26岁的米尔斯6日在肯塔基州一家法院出庭受审。米尔斯5日在计划飞往亚特兰大的飞机上被人发现浑身散发浓烈的酒气,后被勒令离开飞机,但她下飞机时竟然威胁机长。因为缺少一名乘务员,航空公司取消了这次航班,并让乘客自由换乘其他航班。

均据新华社电

### 全球扫描

## 六方会谈在板门店开工作组会议

为期两天的朝核问题六方会谈经济与能源合作工作组会议7日在板门店韩国一侧的“和平之家”举行全体会议。

## 日法务大臣被曝献金丑闻

日本媒体7日报道说,日本法务大臣长势甚远去年曾从一个接收外籍研修生的团体处非法收受政治献金。长势本人当天也承认收受献金,但坚称已经退还所有献金。

## 日本民主党议员当选参议院议长

江田五月在7日上午召开的日本第167届临时国会参议院全体会议上当选为参议院新议长。执政的自民党失去了其自1955年成立以来就一直掌控的参议院议长职位。

## 英国又有一农场出现口蹄疫

英国环境、食品和农村事务部6日晚证实,在英格兰南部数日前出现口蹄疫的地区,又有一个农场出现了口蹄疫疫情。这家农场的所有102头牛已被宰杀。英国已全面禁止牛、羊、猪等偶蹄动物的放养和运输。

## 俄免除阿富汗百亿美元债务

俄罗斯6日免除阿富汗所欠90%的债务,剩余债务也可能在阿完成资产重组之后得以免除。阿欠俄债务总额高达110亿美元,主要产生于苏联时代的军购交易。

## “伊斯兰法塔赫”二号人物被击毙

黎巴嫩新闻部长加齐·阿里迪6日说,“伊斯兰法塔赫”组织二号人物阿布·胡雷拉几天前在黎北部城市的黎波里巴里德河难民营附近被政府军击毙。双方自5月20日发生冲突以来,已有至少133名黎巴嫩士兵和40名平民在各类冲突中死亡。

## 孟加拉国水灾人口达910万

孟加拉国救灾部门7日发布最新统计数据说,孟全国遭洪水袭击的家庭多达200万户,受灾人口已达910万,3.5万名灾民被安置到1515个救灾中心,死于洪灾的人数已增至164人。

## 8名美军士兵在伊拉克阵亡

驻伊拉克美军7日发表声明说,又有8名美军士兵在伊拉克境内的多起袭击事件中身亡。自2003年伊拉克战争爆发以来,美军在伊死亡人数已达3680人。

均据新华社电

